

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Fiesta del Arbol

Una de las fiestas más simpáticas y de más utilidad para la nación que se precia de culta y progresiva es la Fiesta del Arbol, en la que además de enseñar al niño el deber que tiene de respetar el arbolado y de inculcarle su propagación, se coloca un plantel de atracción de aguas pluviales, tan necesarias en estas secas regiones, a la vez que se purifica el ambiente tan viciado en los núcleos de población.

Por ello, en estas fiestas tan culturales toman parte todos los elementos de ciencia y vida local y el pueblo se asocia a ellas con marcado interés.

La de ayer fué extraordinaria en nuestra ciudad y por esto merecen mil plácemes sus organizadores y cuantos a ella han cooperado.

A pesar del fortísimo viento reinante, se verificó ayer la Fiesta del Arbol en el paseo de Alfonso XIII, concurriendo a presenciársela enorme público.

Dicha fiesta tuvo lugar con el programa que ya anunciábamos. Frente al campo de futbol se levantó una tribuna en la que vimos las siguientes autoridades: D. Francisco Ruiz Garrido, representando al Alcalde; Capitán General, señor Aznar, con su ayudante señor Barreto; general segundo Jefe de la plaza señor Pérez de Robredo, en representación del Gobernador Militar, con su ayudante; Juez de Instrucción señor Luján y el Arcipreste señor Cavero. También estaban el presidente de la Cámara de Comercio, señor Gómez Quiles; Director del Instituto señor Soriano y otros.

Se cantó de modo admirable, dirigido por el músico mayor de Infantería de Marina don Jerónimo Oliver, el Himno al Arbol, por cerca de dos mil niños.

El señor Oliver fué llamado a la tribuna y felicitado por el Capitán General y demás autoridades.

El señor Hernansáez pronunció un hermoso discurso, en el que hizo comprender a los niños el respeto y amor que debemos tener al árbol.

El señor Ruiz Garrido en nombre del Alcalde dirige breves palabras, teniendo en ellas un recuerdo para don Ricardo Codorniu, gran amigo del árbol. Pidió dos minutos de silencio para dedicar una plegaria en memoria de dicho señor y el público respetuosamente así lo hizo.

Luego de plantados los árboles por las autoridades, se cantó de nuevo el himno y se repartieron folletos conmemorativos de la fiesta.

A los niños se les dió una abundante merienda costeada por el Municipio.

Los organizadores de esta fiesta pueden estar satisfechos de la celebración de la misma, pues constituyó un gran éxito.

Solemnísimo Novenario

que al Santísimo Cristo del Socorro venerado en la Catedral Antigua de dicha su Ilustre y Pontificia Cofradía. Comenzará la Novena el día 28 del actual y terminará el día 8 de Marzo. Los actos de la mañana tendrán lugar a las ocho el acto de la tarde comenzarán a las cinco y media, predicando todos los días el R. P. Juan Echegarria, Misionero del Corazón de María de la Residencia de Madrid. El último día, terminado el acto de la tarde, podrán los fieles subir al Camarín, para besar la milagrosa y veneranda imagen del Sto. Cristo Moreno.

AYUNTAMIENTO

EXTRACTO DE LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE, DEL DIA 20

Preside el Alcalde.

ORDEN DEL DIA

Se deja sobre la mesa un proyecto de contrato que regule las relaciones entre los practicantes y el Ayuntamiento, para estudiar si se adapta a las prescripciones del Reglamento de Sanidad de 9 del actual.

Puesto a discusión el proyecto de ordenanzas municipales fueron leídos los capítulos I, II, III y parte del IV que quedaron aprobados.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Se acepta oferta de una comunicación de la Unión Patriótica del Barrio de Peral para que en el local de la Cruz Roja pueda el Ayuntamiento instalar aparatos extintores de incendios que el personal de dicha institución podría utilizar y que se invite a las autoridades o representaciones de otros barrios a que designen local en que instalar esta clase de aparatos a base de que haya quien se encargue de su uso.

Como resultado de entrevistas entre el Sr. Alcalde y el Vice-Presidente de la Junta de Protección a la Intancia se nombra una comisión mixta de concejales y vocales de dicha Junta la cual estudie ó proponga los medios conducentes a perfeccionar la cultura en orden a profesores de los asilados de la Casa de Misericordia con objeto de que salgan debidamente preparados para ser útiles a su Patria y provechosos para sí mismos.

Se acuerda destinar 25 000 pesetas para los festejos de Abril

Se acuerda habilitar un Centro de Matanza en el Llano del Beal.

Se acuerda contribuir con la cantidad proporcional de 350 pesetas para la sesión de esta provincia en la exposición del Traje Regional que ha de celebrarse en Madrid.

Se acuerda abrir nuevo concurso para la plaza de médico odontólogo por no haber tomado posesión el nombrado para dicho cargo.

Se da cuenta del auto dictado por el Señor Juez de Instrucción en este partido en los autos promovidos por don Joaquin Madrid Victoria denegando la petición de este que se suspendan acuerdos municipales referentes al ingreso de 49.327,80 pesetas a que se obliga al Señor Madrid, por arbitrio de carga y descarga de mercancías en la vía pública.

Se acuerda que para los próximos presupuestos se tenga en cuenta la petición del Sr. Cura Párrido de la Iglesia del Sagrado Corazón para que se ayude a la ornamentación de la fachada de dicho Templo.

Se conceden varias licencias para obrar.

Se imponen varias multas por no ejecutar obras de urgencia los dueños de fincas.

Llegada de un destroyer

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el destroyer griego «Difill». Al poco de fondear pasó a bordo el cónsul de Grecia en esta plaza don Manuel Carmona.

El comandante cumplimentó a las autoridades esta mañana.

FUNERARIA del CARMEN

Servicio permanente La más barata de Cartagena frente a la calle Cánales

Cultura femenina

En el salón de actos de las Escuelas Graduadas de Santa Florentina se celebró ayer tarde con numerosa concurrencia la velada organizada por las Congregaciones Marianas del Magisterio y Cultura Femenina.

Se cantó en primer lugar por un grupo de distinguidas Congregantes el HIMNO A LA RAZA, letra de Miguel Pelayo y música de la señora Palmer de Madrona, que fué muy aplaudido.

La señorita Aguilar declamó un bello fragmento poético, con tal expresión y sentimiento que conmovió al público, recibiendo muchos aplausos.

Acompañada al piano por a señora de Madrona, la señorita Gabarrón cantó dos inspiradas composiciones, haciendo gala de su bonita y bien timbrada voz, teniendo que cantar más fuera de programa ante la obligada insistencia de los aplausos.

Después subió al estrado el ilustre Conferenciante y sabio catedrático de la Universidad de Murcia, D. Nicolás Santos de Otto que desarrolló con gran facilidad de palabra y profusión de selectos conceptos su tema: «La cultura de la mujer en la actualidad».

Hizo un saludo cariñoso a Cartagena que consideró representada en las distinguidas Congregantes, a las que por su labor preciosa de mensajeras de la luz para las inteligencias y del bien para los corazones cree dignas de todos los aplausos.

Esta Congregación es hija de la que Zaragoza fundara el mismo P. Solá que aquí lo hizo, tendiendo la culturamoral y social de la mujer.

El feminismo tiene dos tendencias que proceden del Paraíso terrenal. Una, la que sigue el ejemplo y las inspiraciones de la Serpiente, y la otra la antítesis, las de María Inmaculada que aplastó la cabeza de la serpiente.

Analiza estas dos ramificaciones, diciendo que el primer tipo de mujer puede ser el de la buena hija, buena madre y fiel esposa, y que el segundo tipo es el que hay que imitar y buscar porque la base de la redención de la mujer está en el templo y en el hogar, sillares fundamentales donde debe asentarse toda labor de la mujer.

Confirma con la Historia los efectos de estas dos tendencias. La última produjo en nuestra España a Isabel de Castilla y a Teresa de Jesús.

Estudia algunos de los hermosos Estatutos de la Congregación, deteniéndose en elocuentes consideraciones sobre la modestia en el vestir.

Combate la frivolidad femenina que aparta a la mujer de su primordial y santa misión, el matrimonio, y cuando en algunos casos a él llega, según la frase de Benavente, en el «to do el mundo se conoce y nadie se ama, como en el inferno».

Habla de las luchas consigo misma y del enemigo de la mujer que es la mujer, y las críticas de las amigas por aquello de que el bien ajeno nos hace daño.

Se extiende sobre los derechos políticos que a la mujer se conceden, no mostrándose partidario, pero repite que en el hogar y en su esfera está el radio de acción de la mujer.

Finalmente habló de cómo se debe educar a la juventud femenina apartándola de las ilusiones de figurar en la vida pública y recomendó a todas que no se dejen llevar del pesimismo que todo lo marchita y que con perseverancia prosigan su obra social.

Recibió al final una muy justa ovación por su erudita y elocuente disertación.

GRAN SASTRERIA "El Ferrocarril"

P. de Murcia 7 y 9 P. de Murcia 7 y 9

Especialidad en uniformes Militares para todas Armas, de diario y Gala. Trajes desde 50 pesetas, hasta lo más selecto en calidad y confección:—ULTIMOS MODELOS:—Lutos en 48 horas

Gran oferta Gabán Patria desde 40 ptas.

Pelizas buen surtido desde 25 pesetas:—Garantía en todos los trabajos Confección esmeradísima:—PRECIO FIJO

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPAGN

PROPIETARIA DE DON TRUJIN DEL PAGO DE BACANNUDO, viñedo el más renombrado en la Región.

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países Gran des destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

Oposiciones a los CUERPO JURIDICO DE LA ARMADA CUERPO JURIDICO MILITAR

Preparación simultánea a las de ingreso a ambos cuerpos similares dirigida por Oficiales del Cuerpo Juridico de la Armada.

Los cursos se abren en primero de marzo, y a los que en tal fecha comienzan la preparación, se les facilitarán apuntes de la parte de derecho militar de los programas.

Dada la capital importancia de los ejercicios de prácticas, se permitirá a los alumnos en la resolución de casos difíciles de interpretación o aplicación de las leyes y en el estudio y resolución de toda suerte de procedimientos de los que se tramitan en las jurisdicciones militares.

DIRIGIRSE a Ensanche, calle B, Letra L (casa Pagán).

Seguidamente se representó el poema dramático «Anst oraba la gran Reina» de Blanco Belmonte, y todas sus bellas intérpretes no pudieron hacer mejor en sus respectivos papeles.

El señor Arcipreste cerró el acto con un hermoso discurso, haciendo el resumen de la velada con su habitual elocuencia y sabias enseñanzas, alentando a perseverar en esta misión educadora para que la sociedad se restaure por el poderoso influjo de la mujer restaurada.

En la presidencia del acto comparecieron a los oradores aludidos el Superior de los Misioneros R. P. Bestué, el Director del Instituto don Remigio Soriano, don Domingo Madrona, el Catedrático señor Hernansáez, varios señores sacerdotes y capellanes de la Armada y nuestro redactor señor Navarro.

Felicitaciones muy efusivas a todos los que tomaron parte en tan grata velada, a las Congregaciones y a las dignas Presidencias de D. Nicolás Santos de Otto y D. Manuel Palmer de Madrona.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño Doña María Luisa Calin de Briones, esposa del Teniente Coronel de Ingenieros de la Armada don Jesús Alfaro.

Está restablecido de su enfermedad

NOTAS VARIAS

NOTAS VARIAS

NOTAS VARIAS

NOTAS VARIAS

NOTAS VARIAS

el Comandante de Infantería de Marina don José Martínez de Galinsoga

LETRAS DE LUTO

A los tres años de edad ha fallecido el precioso niño Bartolomé Mata Berlanga.

Esta tarde se verificará su entierro en el barrio de San Antón.

A sus padres, pero en particular a su tío y padrino, nuestro redactor don Joaquin Mateo, acompañamos en su pena.

El motivo de la celebración del XII aniversario de la sentida muerte de la virtuosa señora doña Antonia Coneja Mateo de Calin, se ha celebrado hoy en el templo de la Caridad en sufragio de su alma.

—Anoche a las 12 entregó su alma a Dios la virtuosa señora D.ª Victoria Anadón Martínez, viuda de Sen Juan. A sus hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Normativa de Guerra

Se anuncian exámenes de ingreso en las Academias militares para los aspirantes que en la actualidad tienen aprobados por lo menos el segundo y tercer cursos de primer grupo. Dichos exámenes se verificarán con sujeción a las reglas, programas y anexos que sirvieron para la última convocatoria.

Los expresados exámenes darán principio en 15 de mayo próximo y continuarán sin interrupción hasta el 30 de junio siguiente.

Los aspirantes que han aprobado todos los ejercicios en la última convocatoria y los que los aprueben en la próxima (mayo de 1925), tendrán plaza reservada para ingresar en septiembre de 1925, quedando excluidos de alegar ningún derecho, y sometidos al plan general los que no sean totalmente aprobados del plan vigente.